

# 行车途中爆胎，幸遇好心人帮忙

## 受助人菏泽朱女士通过本报向热心人表示感谢



本报菏泽9月3日讯(记者崔如坤)“车子爆胎幸遇好心人帮助更换，希望咱媒体能报道下这种好人好事。”2日，菏泽市民朱女士通过壹点情报站向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映，单县雷锋义务救援队队员热心帮她换轮胎的事迹，希望通过媒体向对方表示感谢，并向社会传播正能量。

原来，1日上午，菏泽市民朱女士开车带着父母和孩子到单县浮龙湖景区游玩。在准备

返程的时候，发现右前轮胎爆胎了。见状，没有换胎经验的朱女士赶紧打电话找保险公司申请救援，经过多次电话沟通才联系到菏泽一家救援队，然而关键时刻，手机又因没电关机了，救援电话也没有记

下。正当朱女士一筹莫展时，一辆白色越野车慢慢减速在朱女士车前停了下来。车上下来一位年轻小伙向朱女士询问出了什么故障，朱女士把爆胎的情况说了一下。听后，年轻小伙子笑着说：“你别着急，有备胎吗？我一会就给换上了，然后你再找个地方补一下轮胎就行了。”

很快，年轻小伙从其车的后备箱里拿出工具箱，帮朱女士更换轮胎。由于轮胎爆胎导致车底盘距离地面很近，小伙跪在地上，才把千斤顶支起来，加上天气炎热，小伙身上的衣服一会就被汗水浸湿了。

细心的朱女士留意到小伙佩戴的工作牌，得知小伙叫张瑞飞，是单县雷锋义务救援队九队的副队长。“人家不仅帮助更换轮胎，还热心地帮着倒车调头，指引道路，并留下电话，让遇到问题可以再打电话，真是太感谢啦！”朱女士说，没想到在无助的时候能遇到雷锋救援队的热心人，“让我感觉单县不仅景美、湖美，人更美。”

## 曹县开展扶贫车间安全隐患专项治理活动

本报曹县9月3日讯(通讯员 段雷)为切实做好扶贫车间安全生产工作，按照市、县要求，曹县安监局成立由监察大队长张广峰任组长，相关执法人员为成员的专项治理小组，给27个乡镇(街道)办事处和公安、消防、供电等有关部门下发了《曹县人民政府安全生产委员会关于切实加强全县扶贫车间安全检查治理工作的通知》(曹安发[2018]29号)。

截至目前，共计检查扶贫车间110家，发现安全隐患和隐患172处，督促整改123

处，49处责令限期整改，下达执法文书9份。经过检查，扶贫车间存在安全隐患的共性问题有：无消防手续，车间防火间距不足，车间安全出口锁闭，缺少消防器材及消防器损坏、电线私拉乱扯，物料堆放不规范，无警示标志等方面安全隐患。

下一步，将继续安排各乡镇(街道)办事处安监办和协调公安、消防、供电等部门加大对扶贫车间的安全隐患排查，并对已检查过的扶贫车间进行“回头看”，确保各车间安全隐患整改到位。

## 定陶区滨河街道：领导遍访贫困对象

本报菏泽9月3日讯(记者李德领 通讯员张竞哲)为全面落实省委、省政府《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的实施意见》，按照定陶区扶贫开发领导小组“领导干部遍访贫困对象行动实施方案”工作要求，近日，滨河街道党工委副书记、办事处主任田瑞强在梁王台社区开展遍访贫困户工作。

在梁王台社区，田主任首先同社区两委成员和包村干部进行了座谈，详细了解

了各村扶贫工作开展情况以及存在的困难和问题。梁王台社区共有贫困户14户，其中2户长年不在家，2户已入住敬老院，田主任随后到贫困户家中和梁王台社区扶贫车间进行了实地走访，认真了解其家庭收入来源、致贫原因和身体健康状况，仔细查看贫困户房屋居住情况，了解贫困户所想所需，并讲解了贫困户关心的医疗费用报销等具体扶贫政策和措施。

## 巨野县三个坚持 做好举报核查工作

本报巨野9月3日讯(通讯员 刘红红)近日，巨野县安监局通过三个坚持做好举报核查工作，取得了良好的效果。

一是坚持有诉必应，明确责任落实。坚持“谁承办谁负责”的原则，对每一起举报都做好相关的登记工作，确保每起举报案件落到实处。坚决杜绝案件办理过程中推诿、扯皮、查办不力等现象的发生，有效提高处置投诉举报案件的质量和效率。

二是坚持有诉必查，迅速核查处置。群众有举报，特别是安全隐患举报，迅速组

织执法人员以最快时间到达现场进行检查，举报的事项一经查实，立即对相关责任单位、责任人依法进行处理，通过严格执法，将信访举报与打非治违相结合，对核查中发现的违法违规行为及时进行查处。

三、坚持有诉必回，认真做好答复。及时做好群众的举报案件处理回复，待调查核实以及处理结束之后，在制度规定的时间内将结果以电话形式告知举报人或以书面形式进行回复，同时做好登记、归档，切实做到举报事项件件有落实，事事有回音。



## 跨过“中学门” 培植“心愿树”

3日，牡丹区第二十二中学2018级开学典礼举行，2000余名新生走过红地毯、跨过“中学门”、培植“心愿树”，以这种方式迈入二十二中大家庭，开始三年的初中生活。据悉，开学典礼之后，新生们进行为期一周的军训。 本报记者 李德领 摄影报道



## 梦想起航

1日，菏泽学院新生正式开学，6000余名大学新生迈入“象牙塔”，开启了全新的大学生活。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，为方便新生报到，学校不仅开辟“绿色通道”，还派出6辆大巴24小时在火车站接站新生。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在报名现场看到，学院内热闹非凡，16个学院分别在综合楼前广场或自院教学楼前设立迎新点，校园里随处可见背着行囊、拿着录取通知书的新生，不少新生用相机记录下了他们入学第一天的面孔。 本报记者 李德领 摄影报道

## 苹果炭疽叶枯病防治

成武县汶上集镇林业站 牛凤华

苹果炭疽叶枯病近年来在我市发生较重，造成苹果早期大量落叶，对苹果生产威胁很大。目前，需采取有效措施，防止病原菌传播扩散，对已发病果园应及时铲除病菌，现提出如下防治措施供参考：

1、选择抗病品种：新建园尽量选择不易感病的果树品种。并实行起垄栽培。

2、阻止病菌传播扩散：彻底清理果园，清扫残枝落叶、刮除枝干病原菌。喷施功能性液肥，强壮树势，提高树木抗病能力

3、铲除越冬病菌：10月份大量落叶的果园，喷施一次100-200倍的硫酸铜液+沃叶800-1200倍液；次年4月份苹果萌芽前，再喷施一次100-200倍的

硫酸铜液+沃叶800-1200倍液，或其他杀灭性较强的铲除剂，目的是铲除在枝条和休眠芽上越冬的病菌。

4、生长期防治：自6月中旬，交替喷施波尔多液和代森类(80%全络合态代森锰锌)+沃叶800-1200倍液喷施，或者选用77%多宁600-800倍液、50%美派安600倍

液、80%丙森锌600倍液。以及其它的咪鲜胺加多抗霉素，炭疽福美、炭特灵等防治该类病菌药剂配合沃叶800-1200倍液使用。每10-15天一次，保证每次出现超过2天的连续阴雨前，叶面和枝条都处于药剂的保护中。

5、补喷药剂：如果降雨前没有及时喷药，可在连续阴雨

间歇期补喷代森锰锌+沃叶或波尔多液。或其它相关药剂。

6、果园排水：果园雨季应注意排水，防止雨水长期在果园积水。

7、覆盖地膜：防止地面飞溅的雨水带菌，并有利于果园排水。

8、果园生草：改良果树生长环境。提高果树抗病能力。